

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 188 (7028)

ПЯТНИЦА

1 ОКТЯБРЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

## СЛОВО ПАРТИИ - В МАССЫ

«СОЮЗ НЕРУШИМЫХ РЕСПУБЛИК СВОБОДНЫХ!» — этой строкой из Гимна Советского Союза названа первая тема нынешнего учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения, а также системы экономического образования трудящихся. Сегодня началом учебного года завершается большая организационно-партийная работа по созданию в городе сети политпросвета 1982 — 1983 гг; вот только несколько цифр, характеризующих эту сеть: в школах основ марксизма-ленинизма, в школах научного коммунизма, в школах молодых коммунистов, в теоретических семинарах, в школах партхозактива, в университетах марксизма-ленинизма более шести тысяч коммунистов станут изучать марксистско-ленинскую теорию, историю Коммунистической партии, материалы майского Пленума и Продовольственную программу СССР, вопросы идеологической борьбы на мировой арене.

Двадцать девять тыс. ангарчан вовлечены в экономический всеобуч. Летом нынешнего года ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК комсомола приняли постановление «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся», где определены задачи и структура экономического образования в стране: школы коммунистов, школы рабочего класса, школы конкретной экономики, экономи-

ческие семинары. Постановлением нацеливает на обеспечение высокого научного уровня экономического образования, глубокого изучения экономической политики КПСС, на усиление практической направленности занятий.

Естественно, без самостоятельного изучения материала слушателями, без заинтересованности в глубоком знании теории нет и не может быть хорошего занятия в системе партийной учебы или экономического образования.

И здесь огромную роль играют прежде всего авторитет, знания, умение пропагандиста, его политическая зоркость, стремление вести за собой, убедить слушателя своим личным примером в труде. Именно от пропагандиста в первую очередь зависят результат и качество занятий и в конечном счете способность слушателя практически, на деле применять знания, полученные в семинаре, в школе научного коммунизма, в сети комсомольского политпросвета...

В постановлении долговременного действия о дальнейшем улучшении идеологичес-

кой, политико-воспитательной работы подчеркнуты значение и роль теоретического и методического уровня подготовки пропагандистских кадров, необходимость постоянного совершенствования школы мастера, потому что сердцевинной идеологической, политико-воспитательной работы было и остается формирование у советских людей, коммунистов и беспартийных, научного мировоззрения, беззаветной преданности делу партии, коммунистическим идеалам, любви к социалистической Отчизне, пролетарского интернационализма. Знание теории, знание политики партии должно превращаться в убеждения, способствовать выработке активной в жизни, в общественной работе.

В отчетном докладе XXVI съезду КПСС было сказано: «В партийном просвещении главный вопрос состоит, пожалуй, в его результативности. Чего мы хотим достичь? Мы хотим, чтобы партийная политика сливалась с деятельностью масс, чтобы партийное просвещение учило людей, говоря словами В. И. Ленина, «действовать так, как того

действительно коммунизм требует». Иными словами, речь идет о том, чтобы добиться на деле единства идейно-теоретической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы партии.

Эффективность политической учебы обеспечивается, конечно же, высококачественным составом пропагандистов: в Ангарске, к примеру, 87 процентов пропагандистов сети политпросвета имеют высшее образование.

Городской комитет партии, райкомы КПСС постоянно ведут работу с пропагандистами по совершенствованию их профессионального мастерства, использованию активных форм и методов обучения. Дом политпросвещения проводит теоретические и научно-методические конференции, открытые уроки и занятия у лучших пропагандистов города, обобщает и распространяет опыт тех, кто свои знания, свой досуг отдает благородному делу — несет слово партии в массы трудящихся.

На дне пропагандиста 25 сентября были названы лучшие из лучших пропагандистов города. Многие из них прошли аттестацию, по 10—20 лет отдали работе со слушателями, работают по личным творческим планам. Другим пропагандистам еще предстоит защищать на аттестационных комиссиях свое мастерство.

Почетное право дано вам, товарищ пропагандист: привить каждому своему слушателю высокую идейность, воспитывать активность жизненной позиции, быть во главе товарищей по труду, мобилизовать их на выполнение заданий юбилейного года.

С началом нового учебного года, товарищ партийный пропагандист!

**НЬЮ-ЙОРК.** На сессии Генеральной Ассамблеи ООН началась общеполитическая дискуссия. Основное внимание будет уделено вопросам ограничения гоним ядерных вооружений, улучшения политического климата, урегулирования кризисных ситуаций на Ближнем Востоке и на Юге Африки, развитию сотрудничества между государствами.

**КОПЕНГАГЕН.** Дания может существовать вне «Общего рынка» и должна приложить максимум усилий, чтобы выйти из этой замкнутой торгово-экономической группировки. К такому выводу пришли участники состоявшейся здесь конференции «народного движения за выход Дании из ЕЭС». На конференции указывалось, что десять лет пребывания в ЕЭС привели к рекордному увеличению безработицы в Дании, значительно возросла внешняя задолженность страны.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ  
**ЭКОНОМИКА**  
ЛЕНТЫ ТАСС

**НЬЮ-ЙОРК.** Победой завершилась забастовка 1300 горняков, работающих на золотых рудниках компании «Хоумстейк Майнинг» в штате Южная Дакота. В результате длительной и упорной борьбы — стачка продолжалась около 4 месяцев — трудящиеся добились удовлетворения своих требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

**ТОКИО.** Сокращается экспорт японских автомобилей. По сообщению японской автомобильной ассоциации, в августе этого года экспорт японских автомашин за границу упал на 3 процента. По мнению местных экспертов, это вызвано усилением экономической депрессии в капиталистических странах, в том числе США, и предпринимаемыми ими в этой связи протекционистскими мерами.

**ЛОНДОН.** Около тысячи сторонников мира прошли маршем по одному из центральных графств Великобритании — Оксфордширу. По призыву движения за ядерное разоружение они собрались в местечке Апперхейфорд, чтобы выразить протест против намерения правительства начать здесь строительство новой американской военно-воздушной базы. По планам американской военщины на ней будут размещены истребители бомбардировщики, несущие на борту ядерное оружие.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
ГК КПСС, горисполком, штаб ГО города сообщают, что 4 октября в 18 часов в ДК «Строитель» состоится городское торжественное собрание, посвященное 30-летию гражданской обороны СССР. На собрании приглашаются секретари партгоркомитетов, председатели профсоюзных комитетов, секретари комитетов ВЛКСМ, члены инициативной группы, члены и штаб ГО предприятий и организаций города, активисты гражданской обороны.

Комсомолка Татьяна Васильева — выпускница ГПТУ-35. Она пришла в арматурный цех ЗЖБИ-1 сравнительно недавно. Работая электросварщицей точечной сварки, стала передовой рабочей.

На снимке: Т. Н. Васильева. Фото И. АМОСОВА.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

## ПО ЛИЧНОМУ ТВОРЧЕСКОМУ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ комсомольское собрание в цехе сварочного объединения «Ангарсинефтеоргсинтез».

В состав нового бюро цеха предлагаю Андрея Помыткина, — говорит заместитель секретаря цеховой комсомольской организации, контролер отдела технического контроля Ольга Гордина.

Проголосовали единодушно. И, наверное, другого мнения не могло и быть. Товарищи хорошо знают Андрея как хорошего работника, активиста. Трудится в цехе он уже несколько лет. Не сразу встал в ряды лучших. Сейчас он заметно вырос, получил добрую профессиональную закалку. Успешно работает по личному творческому плану.

В 1978 году токарь, тогда еще новичок в коллективе, только только укладывался в рабочую норму. А сегодня на экране соревнования молодежи цеха напротив фамилии Помыткина можно увидеть такие цифры месячной выработки по нарядам: 112—130 процентов. Если раньше токарь записывал в свой личный план довольно скромные обязательства по качеству продукции, то теперь с первого предъявления сдает 95 процентов изделий. Андрей повысил квалификацию на третьего разряда. Проявил себя за отчетный период как активный член комсомольского бюро.

Начинаются занятия в школах комсомольского политпросвещения. Андрей Помыткин вместе со всеми будет изучать курс «Продовольственная программа СССР». Повышение, идейно-политического уровня — это тоже один из пунктов личного творческого плана токаря. **В. ВОЛКОВ.**



**Во дворце культуры** нефтехимиков состоялась конференция работников культуры. Она проходила под девизом «Превратим Ангарск в город высокой культуры». В ее работе приняли участие работники городского комитета партии, горисполкома и райисполкомов.

О перспективах развития культуры города в 11-й пятилетке рассказала секретарь ГК КПСС М. Р. Варсукова. С докладом «Об итогах работы учреждений культуры в свете решений XXVI съезда КПСС и задачах на новый год» выступила заведующая отделом культуры горисполкома Л. А. Сергеева.

## За город высокой культуры

В прениях по докладу приняли участие Л. В. Беспрованный — режиссер народного театра ДК нефтехимиков; В. Н. Мурашова — методист городского хора «Юность Ангарска»; М. И. Ильина — председатель ГК профсоюза медицинских работников; Ф. И. Лазарев — директор ДК «Современник» и другие.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ



Листок 8 (36)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ФОТОГАЗЕТА

На комплексе начат регулярный выпуск фотогазеты. В этом органе комсомольского штаба будет регулярно отражаться повседневная трудовая жизнь коллективов, достижения передовиков и факты, мешающие нормальному ходу работ.

В. НАРИЦЫН, начальник комсомольского штаба.

«Завершить строительно-монтажные работы по комплексу производства аммиака в третьем квартале и сдать его в эксплуатацию до 1 декабря 1982 года. За счет ускорения строительства и досрочного освоения мощности получить дополнительно к плану 1982 — 1983 годов 35 тысяч тонн аммиака».

(Из социалистических обязательств трудящихся ордена Трудового Красного Знамени г. Ангарска на 1982 год и одиннадцатую пятилетку).

## ПЛАН ГОДА — В СЕНТЯБРЕ

**И**ЗОЛИРОВЩИКИ МСУ.50 ПРАКТИЧЕСКИ ЗАКОНЧИЛИ НА КОМПЛЕКСЕ ВСЕ РАБОТЫ ПО ХИМЗАЩИТЕ, ФУТЕРОВКЕ ПОДДОНОВ И ПОЛОВ.

Завершаются работы на объектах водоподготовки. Здесь закончена изоляция объекта 554, на котле 108.У. На объекте 573 остались только дополнительные работы.

Полным ходом ведется изоляция трубопровода пара-10. Бригады идут с опережением графика.

Вообще по комплексу нам предстояло освоить за нынешний год 1 миллион 10 тысяч рублей капиталовложений. Этот план работники МСУ-50 намерены выполнить в сентябре. Это будет достойным подарком коллективу управления приближающейся юбилейной дате — 60-летию образования СССР.

А. КОНОВАЛЕНКО, главный инженер МСУ.50.

## БОЛЬШОЙ ВКЛАД

**У**ДАРНО работает на комплексе аммиака бригада монтажников Петра Григорьевича Ляцева из МСУ.42. Этот коллектив только что закончил монтаж объекта пароподготовки высокого давления в атомного риформинга. Сейчас монтажники занимаются подготовкой его и опрессовке. Бригада решила сдать объект в середине октября.

Другая бригада участка, которой руководит Ю. Д. Вихрещук, хоть и с опозданием сдала вспомогательный котел под монтаж, но в короткие сроки, работа и в субботу, и в воскресенье, провела монтаж емкостей. Тем самым этот коллектив вошел в график.

Бригады В. П. Являна и П. Т. Невгодоского испытали первый большой контур системы пара-40 на аммиаке. И сдали его в эксплуатацию. Пар-40 необходим для турбин, компрессоров и вытяжки воздухоудовок на печках.

Несмотря на проектные неувязки, бригада А. А. Горбачева хорошо потрудились на объекте ста десяти потолочных горелок. Сегодня все горелки готовы к опрессовке.

Большой вклад в дела названного бригад внесли опытные монтажники В. Т. Сафронов, Е. В. Ильчук, В. С. Ткаченко, В. В. Валашов, В. К. Александров и другие.

В. КОТОВ, прораб участка № 1 МСУ.42.

КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

## С ЗАДАНИЕМ СПРАВИМСЯ СЛОВО РАБОЧЕГО

Наша отделочная бригада уже достаточно долго трудится на аммиаке. Сейчас ведем покраску адания, в котором размещен котел 108.У. Дали нам на это два дня. Времени, конечно, маловато, ведь нужно покрасить и внутри, и снаружи, но с заданием, безусловно, справимся.

Трудятся здесь восемь человек. Остальные отделывают другие объекты.

Хочется отметить высококвалифицированный труд наших лучших отделочниц, таких, как Клавдия Григорьевна Абраменова, Тасвия Александровна Тухмачева, коммунист Галина Николаевна Варанина.

Бригада сдает все, что бы успешно выполнить принятые обязательства в честь 60-летия образования СССР.

Г. ФАЙЗУЛИН, бригадир СМУ.2.

На снимке: отделочницы К. Г. Абраменова, Т. А. Тухмачева, Г. Н. Варанина.

## НА ПУЛЬТЕ ВОДООЧИСТКИ

РЕПОРТАЖ

**П**РОМЫШЛЕННЫЙ пейзаж на строительной площадке комплекса аммиака меняется каждый день. Сейчас уже почти исчезли вырытые траншеи и ямы, обозначились постоянные дороги. Да и сами корпуса объектов при-

— Приборы проверены все, — рассказывает В. А. Матвеев, — а центральный пульт водоочистки уже работает. На днях мы его сдадим и поставим на гарантийный пробег до 20 октября. У центрального пульта что-

то деятельно обсуждают, взгляды в чертежи, слесарь-наладчик 6-го разряда Петр Георгиевич Худяков, старший инженер-наладчик Геннадий Васильевич Зубков и слесарь-кипонец завода минеральных удобрений Виктор Владимирович Артамонов. Они ведут отладку схемы автоматического управления.

— Наладчики свое дело завершат вовремя, — заверяет нас на прощание В. А. Матвеев.

Трудятся наладчики и на пусковом котле 108.У. Здесь завершают наладку контрольно-измерительного оборудования и автоматики инженер-наладчик коммунист Николай Николаевич Пелехов и слесарь КИПиА комсомолец Юрий Лыткин.

На снимках: В. В. Артамонов, П. Г. Худяков и Г. В. Зубков; И. Н. Палахов и Ю. Лыткин.

Фото В. МАКСУЛЯ.



мают все более обжитой и окончательный вид.

Заходим со старшим инженером-наладчиком Ангарского специализированного пусконаладочного управления Треста Сибмонтажавтоматика Валерием Алексеевичем Матвеевым в объект водоочистки. Он предназначен для питания чистой водой пускового котла 108.У. Здесь наладчики совместно с технологами ведут пусконаладочные работы, обкатывают линии. Пока в ручном режиме, а затем отладят и в автоматическом.



На комплексе закончены в основном общестроительные работы. Осталось завершить бетонную площадку на риформинге и подготовить объект к пусконаладочным работам. Главное слово сейчас за монтажниками и изолировщиками!

Хорошо трудится в эти ме-

## Дело за монтажниками

сяды коллектив МСУ-78, временно обеспечивший выполнение всех работ на важнейших пусковых узлах. Завершает свою трудовую программу на комплексе и коллектив Союзтапострой.

А в генподрядном СМУ.2 тон

задают работники строительного участка № 1, которым руководит Н. Н. Обухов. Они заканчивают работы по внешнему электроснабжению.

В. КЛИМОВ, начальник СМУ.2.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

В настоящее время по комплексу не сдано под изоляцию около сорока километров трубопроводов, что влечет за собой отсутствие фронта работ изолировщиками на МСУ.50 и ВЭМН на сумму около одного миллиона рублей.

Сдерживают сдачу трубопроводов под изоляцию коллективы МСУ.42 и АМУ.2.

Оперативный штаб.



## НЕДОРАБОТКИ БУДУТ УСТРАНЕНЫ

В последнее время на комплексе аммиака существенно увеличился объем выполняемых работ. Теперь необходим более высокий уровень контроля за выполнением установленных планов и заданий, графиков производства работ, за рациональным использованием рабочего времени.

Не все в этом плане делалось советом народных контролеров как требуется. Проверки использования рабочего времени носили эпизодический характер. Результаты их не становились предметом обсуждения в коллективах бригад и участков. Вопрос этот и сейчас стоит столь же остро.

Совет выпустил из поля зрения вопросы эффективной эксплуатации строительных машин и автомобильного транспорта, сроки поставки технологического оборудования.

Основными задачами на ближайшее будущее для нас являются прежде всего устранение упущений в работе, поддержание постоянной и действенной связи с группами и постами народного контроля на комплексе.

В. МАЛЬЦЕВ, председатель совета групп народного контроля.

КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Приобретает все больший накал социалистическое соревнование бригад, возводящих комплекс аммиака. Оно направлено на безусловное выполнение принятых в начале года обязательств, главный смысл которых — получить первый продукт в декабре.

На предыдущей неделе в соревновании участвовали 52 бригады. У строителей отличилась комплексная бригада В. А. Писарьва из генподрядного СМУ.2. На втором месте — электромонтажники В. И. Кирюхина.

У монтажников на этот раз лучшие показатели у бригад П. Г. Ляцева и П. Т. Невгодоского из МСУ.42 и у бригады В. И. Григорьева из МСУ.50.

Неплохо в течение недели трудились коллективы, которыми руководят А. А. Радченко, А. Ф. Гасс, В. И. Шара.

Г. ШАЛЫГИН, член общественного штаба.

© ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

# ДРУГ ТВОЙ — МУЗЫКА!

**1 ОКТЯБРЯ** — Международный день музыки. В этот день и в ближайшие к нему календарные даты на всех континентах нашей планеты проходит огромное количество особо ярких и интересных концертов, праздников, фестивалей.

Международный день музыки сразу стал праздником. Ведь «музыка, по словам Д. Шостаковича, — искусство особенно общительное, искусство, путешествующее по миру без виз и не требующее перевода на разные языки».

Учитывая огромное эмоциональное воздействие и воспитательную роль музыки, городской отдел культуры и хоровое общество города стараются разнообразить и расширять формы и методы музыкально-просветительской деятельности среди населения.

**Б**ОЛЕЕ двадцати лет при Дворце культуры нефтехимиков работает музыкальный факультет университета культуры, на концертах которого любители музыки в течение года встречаются два раза в месяц с симфоническим оркестром Иркутской филармонии, с выдающимися музыкантами-исполнителями, лауреатами международных и всесоюзных конкурсов.

**П**О ЛИНИИ университета в городе работает значительное количество самостоятельных музыкальных коллективов, которые ведут огромную концертную деятельность. Это народные коллективы: вокальные ансамбли «Весна» и «На стеньга», хоры русской песни ДК нефтехимиков и «Современника», образцовый детский хор «Юность Ангарска», хор ветеранов «Красная гвоздика», репертуар которых разнообразен и обширен. Многие из них очень популярны и известны не только в нашей области, но и успешно выступали за рубежом (ГДР, Монголия, Куба), а также в других городах нашей страны (Красноярск, Новосибирск, Владивосток).

Помимо самостоятельных концертов отдельных хоровых и вокальных коллективов, в городе за последние 5 лет ста-

ли традиционные концерты хоровой музыки, на которые приглашаются лучшие хоровые коллективы г. Иркутска. У нас в гостях побывали интересные студенческие хоры мединского, политехнического и педагогического институтов, детские хоры городского Дворца пионеров, школы искусства, хоры мальчиков из Иркутска и Вратска.

Стало традиционным проведение городских конкурсов молодежной песни.

**В** ЧЕШТЬ 100-ЛЕТИЯ русского хорового общества и Международного года ребенка в Ангарске был проведен 8-дневный праздник песни, на котором ангарчане познакомились с огромным количеством хоровых коллективов (18 коллективов), с музыкой разных времен и народов. Очень интересно прошли концерты и заседания некоторых клубов, посвященные 175-летию со дня рождения М. Глинки, 225-летию со дня рождения В. Моцарта, 75-летию Д. Шостаковича.

Музыкальные школы города проводят огромное количество концертов, бесед, лекций в общеобразовательных школах, ГПТУ, непосредственно на предприятиях.

Существуют и интересно работают некоторые клубы любителей искусств. Два клуба — «Ноктюрн» и «Камертон» во Дворце культуры нефтехимиков, клуб «Пауза» во Дворце пионеров, детские филар-

монии в музыкальных школах № 2 и 1.

И наконец, третий год в нашем городе празднуется Международный день музыки 1 октября. Начиная с 1980 года, в этот день мы как бы открываем музыкальный сезон нашего города.

**В** ЭТОМ ГОДУ состоится очередной концерт, программа которого в связи с 80-летием образования СССР будет составлена из произведений советских авторов и музыки народов СССР. Очень хочется отметить большую роль и самое активное участие в проведении таких концертов С. Пахтер, Р. Морозенко, В. Ямпольского, В. Левченко, Н. Черных, О. Калининой.

Прекрасно, когда человек любит музыку, понимает ее, собирает собственную фонотеку, читает книги о музыке и музыкантах, слушает интересные передачи по радио и телевидению, посещает концерты, но я думаю, что еще более обогащает человека, еще ближе приближает его к музыке собственное музицирование, непосредственное участие в каком-либо музыкальном коллективе: хоре, ансамбле, оркестре. И для такого сближения с музыкой у нас в городе есть огромная возможность. Это наши Дворцы культуры и Дома пионеров, в которых работает огромное количество интереснейших музыкальных коллективов: хоровые студии, хоровые коллективы, вокальные ансамбли, оркестры, вокальные студии, двери которых всегда открыты для всех желающих заниматься в них.

Музыка должна войти в каждый дом дружно и собеседником, она поможет вам и вашим детям интересно и полезно провести свободное время, обогатит ваш духовный мир.

**В. МУРАШОВА,**  
методист хорового общества.

## Кинозая газеты

**В** АННОТАЦИИ к фильму «Не могу сказать «прощай!» киностудия имени Горького сказано коротко: «Эта мелодрама затрагивает проблемы нравственного становления личности».

Несчастье случилось с главным героем Сергеем, в результате он оказывается прикованным к постели. Как поступили близкие, друзья?

По служебному долгу многие, наверно, могут сделать все, что в их силах. А по человеческому? Все ли способны страдать за того, кто страдает, то есть делать больше того, что можешь? Вот какой вопрос задают своим фильмом режиссер и актеры.

Ответ на вопрос в поступках героев. Случившаяся с Сергеем беда каждого проверила на прочность. Как мыльный пузырь лопнула любовь Марты. Но рядом — настоящие друзья, большая любовь Лиды, которую Сергей когда-то оттолкнул, встретив Марту. Это они пришли на помощь.

Да и могли ли иначе поступить рабочие парни? Сама профессия их добрая по сути своей. Они всегда у людей на виду, они трудятся для них, они нужны им. И это прекрасное служение!

Могла ли Лидя не приехать к Сергею, узнав о несчастье? Нет, не могла. Ведь ее характер, все ее поступки излучают добро и душевную щедрость. Даже врач, повидавшая всего в своей практике, была потрясена и удивлена тем, что удалось совершить Лиде. Совсем недавно она в этом же доме видела Сергея, сломленного, упавшего духом, которого боль сделала грубым, даже жестоким. А теперь перед ней сидел счастливый молодой человек.

**Н. УРАЛЬСКАЯ.**

и жизни. Случившееся и его заставило пересмотреть многое в себе, переоценить свое прошлое.

Легко ли совершить такой поступок, на который решилась Лидя? Фильм дает ответ на этот вопрос. Нет, не легко. Не смогла ведь Марта, хотя и она любила Сергея. Почему же? Ответить на него,



думается, важно для каждого, кто посмотрит фильм. Проанализировать поступки всех в создавшейся ситуации, решить для себя, а как бы поступил ты?

Разные, трогательные, берущие за душу есть эпизоды в фильме. И ничего возвышенного, натыканного. А это, думается, нелегко далось молодым актерам.

Посмотрите фильм. Он вызовет много мыслей, заставит, как и героев, заглянуть внутрь себя, проанализировать свои поступки. Заставит оглянуться и вокруг себя: может быть, и сегодня, в нашей жизни кому-то очень нужна помощь? Может быть, уже сегодня вы не использовали эту возможность — сделать добро — и тем обидели себя, и черствым стал краешек сердца вашего?

## ГОРОДСКИЕ ЗАБОТЫ

# ДЕТСКИЙ САД: ВЧЕРАШНИЕ ПРОБЛЕМЫ

**В** ГОДЫ, когда город еще только начинался, многого не хватало. Помещений — тем более. И все-таки первое детское учреждение вскоре было открыто. Оно похоже на сказочный теремок — маленькое, уютное, уютное, в зеленых зданиях. Рядом с ним современные детские комбинаты выглядят дворцами. Сегодня их в городе 140. Посещает свыше 22 тысяч детей, или 80,4 процента всех дошколят.

Идеальные условия для воспитания созданы в учреждениях № 105, 103, 51 (строителей), 72 (нефтехимиков), в детских садах 58 (АМУ-1), 48 (строителей), 91 (нефтехимиков), в яслях № 28 (нефтехимиков) и 20 (строителей). В основном все они являются базовыми, в них проходят семинары, городские и областные, по различным проблемам. В них обучаются студенты из педучилищ области.

Накоплен богатый опыт по физическому воспитанию в детских учреждениях № 33, 74, 38, 51, по эстетическому — в учреждениях 105, 48, 47, 45, 63, 68, 90, 70, 65. Большая работа проводится по совершенствованию игровой деятельности детей.

На протяжении нескольких последних лет детские учреждения работают в тесном сотрудничестве со школами. При горно создан совет содействия преимущественности между дошкольным учреждением и школой. А в этом году орга-

низуется при горно факультет педагогических знаний для учителей начальных классов и воспитателей подготовительных групп. Необходимость его организации очевидна — начинается внедрение в жизнь экспериментального обучения детей с 6 лет на базе школы № 29 и детского учреждения № 102.

**В** СЕ ЭТО ХОРОШО. Все это впечатляюще. Но вернемся к цифре 80,4. Такой процент детского населения посещает ясли и сады. А где же остальные — почти 20 процентов? Какая-то неизвестная часть — с родными бабушками, а более значительная — где, с кем и как проводится. Для них нет места в детских учреждениях.

И потому, несмотря на всю заботу о детях, несмотря на идеальные условия для воспитания в детских комбинатах, цифра 20 тревожит. Потому что совершенно точно известно, что некоторые родители оставляют дома без присмотра 3-5-летних детей, уходя на работу. А далеко ли тут до беды?

Известно и другое: каждое утро детей везут в переполненных трамваях и автобусах, в зимнее время, когда транспорт лихорадит, выставляя на остановках, ревульгат — простудные и инфекционные заболевания.

Вот что такое цифра 20 процентов, которую можно назвать проблемой № 1. Возник-

ла она не сегодня. Она хроническая на протяжении многих лет, несмотря на то, что каждый год вводятся в строй новые детские дворцы.

Новые вводятся, а старые требуют ремонта. И вот еще проблема — слишком растянутые сроки ремонта. Ответить сразу на вопрос «Почему?», пожалуй, и трудно. Все учреждения принадлежат ведомствам, они — хозяйева, и, следовательно, они осуществляют контроль за эксплуатацией зданий, следят за их сохранностью.

Практика показывает: эксплуатируют до тех пор, пока санэпидстанция своей властью не закроет учреждение. При таком положении дел трудно говорить о плановых ремонтах. График соблюдает единственное предприятие в городе — АМУ-1 треста Сибхиммонтаж. У них, правда, всего один детский сад на 100 мест, так и возможности не сравнить с крупнейшими предприятиями.

**В** ЭТОМ ГОДУ городская комиссия по приему детских учреждений к учебному году отметила слабую, как никогда, их подготовленность. Комиссия не приняла 9 учреждений: № 60 («Китойлес»), 98 (швейная фабрика), 108 (завод химреактивов), 22 (ТЭЦ-1), 99 (ТЭЦ-9), 59 (Сибмонтажавтоматика), 76 (цементно-горный комбинат), 50 и 57 (строители). Причина: не закончены ремонтные работы. Причем учреждение № 50 закрыто уже

3 года, № 57 — год, но к ремонту так и не приступал никто; № 60 — третий год в стадии ремонта, работает лишь половина групп.

Последствия такого отставания руководства названных предприятий: перегруженность групп, слабая подготовка детей к школе. Кроме того, следует напомнить о том, что постоянно существует опасность для здоровья и жизни детей, посещающих территорию учреждений — различная техника, оборудование.

Из всего этого возникла (и существует не один год) третья проблема — с кадрами. Закрытие 74 групп привело к перегрузкам в работе, не каждый их выдерживает. Дефицит воспитателей в группах детского сада составляет 151, воспитателей в яслях — 75, обслуживающего персонала — 360. И это несмотря на то, что в городе есть свое дошкольное педучилище.

**КАКИЕ ЖЕ ПЕРСПЕКТИВЫ?** Никаких, ответили в горно. Никаких, если названные проблемы не станут «больными» для руководства предприятий и ведомств. Отношение же руководителей к их решению скандалится уже в том, что даже на традиционных ежегодных конференциях они «не находят времени» присутствовать.

В этом году она состоялась 1 октября — в канун профессионального праздника работников просвещения. Хотелось бы, чтобы в ее работе приняли самое активное участие, проявив горячую заинтересованность, все, от кого зависит не только нормальная работа детских учреждений, но, в конечном счете, работа промышленных предприятий, производительность труда, настраивание тысяч людей. И отмахиваться от этого нельзя.

**Н. ВАРМАНОВА.**



НА ЭТУДАХ

В окрестностях Ангарска можно в любое воскресенье увидеть самодельного художника Юрия Савельева: он любит природу, пытается запечатлеть ее облик на своих полотнах.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

# ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!

# реклама

Городское профессионально-техническое училище № 10 им. Николая Островского производит прием юношей и девушек в возрасте не моложе 17,5 лет на обучение следующим профессиям: контролеры-кассиры продовольственных товаров, контролеры-кассиры промышленных товаров, повара-кулинары, образование 10 классов; кладовщики для продовольственной базы урса, водители электропогрузчиков, образование 8-10 классов, срок обучения 8 месяцев, с отрывом от производства. Электрогазосварщики, газорезчики, образование 10 классов, срок обучения 1 год.

Принятым на обучение выплачивается стипендия. Для поступления необходимы: документ об образовании, характеристика с последнего места работы или учебы, фотокарточки размером — 3x4 — 2 шт., 4x6 — 2 шт. Медицинскую комиссию учащиеся проходят по направлению училища.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, СГПТУ-10. Проезд трамваями № 1, 2, 4, 6, 8 до остановки «Техучилище». За справками обращаться лично и по телефонам 2.28.35, 2.50.15.

Ангарское СГПТУ-34 объявляет прием учащихся на вечернее отделение по профессиям: электрогазосварщики, слесари КИПиА, продавец промышленных товаров, повар. Вечернее отделение осуществляет подготовку по избранной профессии, производит повышение квалификации, обучает смежным профессиям. Учащиеся вечернего отделения пользуются установленными льготами. Начало занятий 11 октября 1982 года. Срок обучения 8 месяцев. Для поступления необходимы: заявление, документ об образовании, справка с места работы.

Здесь же продолжается прием учащихся на дневное отделение на базе 8 классов по профессиям: слесарь, электромонтер, токарь. Срок обучения 3 года. На базе 10 классов принимаются на обучение юноши и девушки по профессиям: электромонтер, электромотажники-схемщики. Принятым выплачивается стипендия 36, 72 рубля в месяц.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. 14 Декабря, 20, телефон 4.11.95, проезд трамваем № 5, 6 до остановки «Социалистическая», автобусом № 6, 7 до остановки «179 квартал» (0508).

Ателье бытовых услуг объявляет набор на 2-месячные курсы фотографов. Начало занятий с 1 октября 1982 года. Обращаться по адресу: г. Ангарск, квартал 84, дом 10 (помещение прокатного пункта), телефон 9.53.99.

Уважаемые женщины! Ателье бытовых услуг объявляет набор на 5-месячные курсы кройки и шитья. Добро пожаловать по адресу: г. Ангарск, квартал 84, дом 10, телефон 9.53.99. (0479).

Ангарский НИИ гигиены труда и профзаболеваний дополнительно объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: руководителя отдела профпатологии, старшего научного сотрудника лаборатории гигиены труда целлюлозно-бумажной промышленности, старшего научного сотрудника лаборатории гигиены атмосферного воздуха.

Срок конкурса — 1 месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 665830, Ангарск, пр. К. Маркса, 31. (0502).

Приглашаем на работу портных по пошиву женской и мужской одежды, vakройщиков, учеников портных, контролеров готовых изделий, технологов швейного производства, сменных мастеров, художника-модельера, рабочего, столяра, приемщиков заказов, уборщицу.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (0498).

## КИНО

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«МИР» — Тэсс (2 серии). 10, 16, 18.30, 21. Мария, Миранда.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Родня».

«ПОВЕДА» — Внебрачный сын (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 18.40, 21.10.

«РОДИНА» — Тайна мотеля «Медовый месяц». 10, 12, 14 (удл.), 16.30, 18.20, 20.10, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мексиканец в Голливуде (2 серии). 15, 17.40, 20.20, Петушок и солнышко. 14.30.

«ОКТЯБРЬ» — Дачная поездка сержанта Цыбули. 13, 15, 17.20, 19.10, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Трюкач (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 19.30.

Зал «Восход» — Ответный ход. 11.50, 17, 18.50, 20.40. Таро — сын дракона. 10.10, 13.40, 15.20.

«ЛЕТНИЙ» — Ангар-18. 16, 18, 20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ожидание полнованна Шалыгина. 16, 18, 20. Так начиналась легенда. 10, 14.30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Не могу сказать «прощай!». 15, 17.

Утерянные водительские удостоверения № ААН 851859 и талон предупреждений № ААО 919859 на имя Смелова Андрея Александровича считать недействительными.

Утерянную трудовую книжку на имя Сипидарова Владимира Матвеевича считать недействительной. (1517).

Утерянные водительские удостоверения № ААН 851859 и талон предупреждений № ААО 919859 на имя Смелова Андрея Александровича считать недействительными. (1517).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25.46; заместитель редактора — 2.21.37; ответственный секретарь и отдел информации — 2.36.04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2.26.58; промышленный отдел — 2.23.17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.32.17; отдел культуры, быта и писем — 2.24.85; телетайпная и машбюро — 2.31.19; корректоры — 2.20.68.



С 1 октября 1982 года на авиалиниях Аэрофлота вводятся льготные тарифы: льготные авиатарифы предоставляются при полетах рейсовыми газотурбинными и турбовинтовыми самолетами (за исключением Як-40, Л-410), а также при полетах на Як-40, Л-410 и поршневых при пересадке на них с газотурбинных, турбовинтовых самолетов и наоборот.

С 1 октября 1982 года по 31 мая 1983 года льготы предоставляются: СКИДКА 50 ПРОЦЕНТОВ — инвалидам войны, лицам с правами инвалидов Отечественной войны, а также лицам, сопровождающим указанных инвалидов первой группы на самолетах всех типов.

Подросткам 15-17 лет при следовании на санаторно-курортное лечение и обратно на газотурбинных самолетах всех типов.

Аспирантам, студентам и курсантам высших и средних специальных учебных заведений гражданской авиации, а также слушателям командного и штурманского факультетов Академии гражданской авиации, слушате-

лям подготовительных факультетов при вузах гражданской авиации — независимо от форм обучения.

С 15 ноября 1982 года по 15 апреля 1983 года льготы предоставляются:

СКИДКА 50 ПРОЦЕНТОВ — не работающим инвалидам труда, инвалидам с детства, лицам, проживающим в домах-интернатах для престарелых, находящимся на полном государственном обеспечении, военнослужащим и другим лицам, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, полученного при прохождении военной службы в войсках и органах КГБ, МВД СССР, а также сопровождающим указанных инвалидов первой группы;

СКИДКА 30 ПРОЦЕНТОВ — ТУРИСТАМ, следующим по путевкам Центрального совета по туризму и бюро международного туризма «Спутник»; СТУДЕНТАМ, учащимся, курсантам высших и средних учебных заведений дневного обучения; ШКОЛЬНИКАМ старше 12 лет; УЧАЩИМСЯ училищ и школ профтехобразования; СЛУШАТЕЛЯМ И КУРСАНТАМ военных учебных заведений днев-

ного обучения, не имеющим офицерского звания, СЛУШАТЕЛЯМ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ И ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ факультетов при вузах, высших партийных школ, высших школ профдвижения дневного обучения; ВОЕННОСЛУЖАЩИМ рядового, сержантского и старшинского состава Министерства обороны, МВД и КГБ СССР. ГРУППАМ В 15 ЧЕЛОВЕК И БОЛЕЕ — школьникам старше 12 лет, студентам, учащимся, рабочим и служащим, следующим на экскурсиях прямыми рейсами на газотурбинных самолетах.

Предварительная продажа авиабилетов начинается за 15 дней до вылета самолета.

Билеты и справки можно получить: г. Ангарск, проспект К. Маркса, 36.18, телефон 2.29.81. Агентство работает ежедневно с 9 до 20 часов, обеденный перерыв с 13 до 14 часов, без выходных дней, а также в филиале агентства, расположенном в кассовом павильоне ДК «Современник», телефон 4.38.50. Работает с 9 до 17 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов), кроме субботы и воскресенья. (0487).

### ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА!

4 октября 1982 года занимаются отделения: научного коммунизма (1 и 2 курсы), отделение теории и методов коммунистического воспитания молодежи (1 и 2 курсы), отделение международных отношений (2 курс), отделение эстетики (1 и 2 курсы), отделение повышения пропагандистского мастерства (1 курс), отделение хозяйственных руководителей (1 курс).

5 ОКТЯБРЯ 1982 года занимаются: отделение международных отношений (1 курс), партийно-хозяйственного актива (3 курс), хозяйственных руководителей (2 курс), партийно-хозяйственного актива (1 курс), журналистики (2 и 3 курсы), научного атеизма (1 курс).

14 октября занимаются: отделение наставников молодежи (1 курс).

Начало занятий в 18.30 в помещении Дома политического просвещения.

Дирекция.

### ПОСЕТИТЕ НАШИ АТЕЛЬЕ!

Ателье «Мечта», «Людмила», «Аленушка», «Ярославна», «Элегант», № 16 предлагают свои услуги по пошиву в короткий срок делового или нарядного платья, сарафана, юбки, блузы.

Ателье № 16, «Людмила» принимают заказы на пошив предметов женской галантерии: поясов различного характера, граций, придающих фигуре стройность и подтянутость. Ателье «Ярославна» и № 16 принимают заказы на изготовление юбок плиссе и гофре.

К сведению мужчин! Ателье «Соболь» и «Рубин», «Элегант», «Аленушка» принимают в пошив и ремонт мужские костюмы, пальто, брюки, сорочки.

Для владельцев личных автомашин ателье «Силуэт» шьет чехлы на сиденья автомашин любой марки. Добро пожаловать в ателье!

Адреса ателье: «Силуэт» — ул. Тельмана, 12.14, телефон 2.97.89; «Мечта» — пр. К. Маркса, 29, телефон 2.20.18; «Ярославна» — квартал 179, дом № 15, телефон 4.13.81; «Людмила» — ул. Иркутская, 26, телефон 2.95.05; «Соболь» — квартал 177, дом № 1, телефон 4.38.55; «Рубин» — пр. К. Маркса, 40, телефон 2.24.13; «Аленушка» — квартал 82, дом № 4, телефон 2.35.14; «Элегант» — 8 м.район, дом 8а, телефон 6.43.02; ателье № 16 — квартал 84, дом 15, телефон 9.81.48. (0267).

2 октября 1982 года в 10 часов состоится общее собрание рыбаков лодочной станции «Нефтяник» по вопросу заключения договоров с привлечением. Тот, кто не заключит договор, выбывает из кооператива.

Правление (0501).

Утерянную трудовую книжку на имя Сипидарова Владимира Матвеевича считать недействительной. (1458).

Меняем трехкомнатную квартиру (43,7 кв. м, 2-й этаж, улучшенной планировки, с телефоном) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Адрес: 6-й микрорайон, дом 17, кв. 4. Телефон 6.43.58. (1535).

Администрация, партком и профком «Ангарскнефтеоргсинтеза» выражают соболезнование Зеликману Самуилу Ароновичу и Жоголевой Евгении Васильевне по поводу смерти матери Анастасии Ивановны.

Администрация, педагогический коллектив и учащиеся школы № 6 выражают глубокое соболезнование семье Рожаевых по поводу смерти дочери Танечки.

### ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ

СО 2 ПО 6 ОКТЯБРЯ НА ЛЬДУ ЗИМНЕГО СТАДИОНА «ЕРМАК» БУДЕТ ПРОВЕДЕН ТУРНИР ПО ХОККЕЮ С ШАЙВОЙ СРЕДИ ЮНОШЕЙ.

Календарь игр следующий: 2 октября в 12.30 встречаются «Заполярье» (Жоринский) — «Сокол» (Иркутский). В 14.45 — «Ермак-87» — «Ермак-88».

3 октября в 12.30 играют «Ермак-88» — «Заполярье», в 14.45 — «Сокол» — «Ермак-87».

5 октября — в 18.30 — «Ермак-87» — «Заполярье», в 20.20 — «Сокол» — «Ермак-88».

6 октября в 18.30 — игра за третье место, в 20.20 — игра за первое место.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ — членов Всесоюзного добровольного общества автомобильных техников, не прошедших годовой технической осмотр транспортных средств.

9 октября 1982 года в 10 до 18 часов (перерыв в 13 до 15) проводится годовой технический осмотр транспортных средств по адресу: 12-й микрорайон, пост ГАИ.

По вопросу вступления в свое общество обращаться по адресу: 93-й квартал, дом 19, ВДОАМ, телефон 3.34.82 или по месту прохождения техосмотра.

Госавтоинспекция. (0409).

Утерянные водительские удостоверения за № ААА 886305 и талон предупреждений за № ААА 106305 на имя Корнеева Владимира Ивановича считать недействительными. (1548).

Утерянное удостоверение водителя ААС № 954857 на имя Щедрунова Юрия Ильича считать недействительным. (1645).

Ангарский завод КВОТГ выражает глубокое соболезнование бригадиру котельщиков Короткову Юрию Алексеевичу, родным и близким по поводу преждевременной смерти дочери Оли.

Коллектив учителей в учащейся школы № 40 скорбит по поводу смерти бывшей ученицы школы КОРОТКОВОЙ Оли и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.